

多献务实之策 多出推动之力

刘伟在住鲁全国政协委员座谈会上要求大家积极履职

本报北京3月2日讯(记者 杨凡) 2日,14位住鲁全国政协委员启程赴京,参加全国政协十一届四次会议。2日上午,省政协召开住鲁全国政协委员座谈会,省委副书记、省政协主席刘伟出席并代表姜异康书记和姜大明省长,对各位住鲁全国政协委员表示亲切问候。

刘伟指出,今年全国两会将审议通过我国“十二五”发展规划纲要,谋划未来五年发展的目标任务和重大举措,对于做好“十二五”期间各项工作,推动经济社会又好又快发展具有重大意义。各位政协委员要牢记全省人民和社会各界的重托,切实增强责任感和使命感,以饱满的政治热情和高度负责的态度,认真参加大会各项议

程,确保大会取得圆满成功。他要求各位政协委员,要积极履职、建言献策,充分利用全国两会这个平台,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职责,围绕科学发展主题和加快转变经济发展方式主线,围绕事关“十二五”发展的重大问题,多献务实之策,多出推动之力。

十一届四次会议的住鲁全国政协委员共有32名,2日,其中14名集体进京赴会,另外6位住鲁全国政协常委已先期赴京,12位住鲁全国政协委员自行进京。

记者了解到,在今年两会上,住鲁全国政协委员关注的话题涉及房地产调控、农田水利建设、公路收费制度改革、教育改革等方面。

今年四大节点 投射全国两会

本报特派记者 李萌博 崔滨 高明兴

今年的全国两会全称为十一届全国人大四次会议、全国政协十一届四次会议,表面上看更像是一次“例会”。然而,若将今年的两会放在一个更为广阔的时空维度上就会发现,中国共产党建党90周年、辛亥革命100周年、“十二五”开局之年、人均GDP突破4000美元等若干重要的时间节点,在全国两会上重合叠加。在这四大时间窗口的定位中,今年的全国两会意义非同平常。

百姓共享发展成果

中国社会的发展已进入转型期,转变经济增长方式,追求“包容性增长”,让发展成果为百姓共享,为未来发展规划蓝图,“十二五”规划开局之年的特殊意义使得今年全国两会的坐标轴上,又叠加了达成未来五年治国方略的深远空间。

不仅是经济层面转变,还要在民生方面,社会建设方面同时进行。因此,要转变经济发展方式,不改革是不可能的,这是“十二五”规划纲要的基本逻辑。

党建工作影响自身兴衰

今年是中国共产党建党90周年,如何把党的建设好是抓住下一步战略机遇期的关键。在今年的全国两会上,总结执政经验,汲取历史智慧,化解社会矛盾,抓住历史机遇,党建工作任重道远。

中国共产党一路走来,积累了大量宝贵经验,这些经验归根结底是一条——中国共产党始终坚持为最广大的人民群众服务。

汇集民意 解决矛盾

2010年,中国人均GDP突破4000美元,达到中等收入国家水平,各种社会矛盾显现出来。物价、房价、社会保障等民生问题受到关注,中央政治局已经就这些问题出台了一系列政策。

社会研究所所长李培林说。国家行政学院竹立家教授表示,“随着人们的公平意识、民主意识、权利意识不断增强,预防和处置矛盾的难度明显加大。”

振兴中华进入冲刺期

训令人叹息。“中国的经济总量跃居世界第二,是一个难能可贵的历史成绩。”孙熙国教授表示,今年是辛亥革命100周年,也是中国共产党建党90周年,中国已经彻底抛弃昔日屈辱落后的面貌,重回世界舞台的中央。

正是因为四大时间窗口的定位,今年的全国两会不同一般,这理所当然吸引了越来越多的关注。



车厢“发布会”

3月2日,在济南-北京的动车上,参加全国两会的住鲁全国政协委员被记者们围着问个不停,车厢俨然成了“发布会”会场。本报特派记者 郭建政 摄

进京路上拉“农呱”

住鲁全国人大代表话题不离“三农”

3月2日早上7点5分,住鲁全国人大代表乘坐D42次列车,离开济南赴北京。火车刚刚启动,代表们就你一言我一语地聊起来,其中涉农话题成为一个共同话题。

这些议案和建议中,有关于尽快制定《粮食法》的议案,还有关于制定《新型农村合作医疗管理条例》,建立农民工工资支付保障制度等建议,也都与“三农”密切相关。

“去年驴皮价格涨了15%,而养驴的数量却下降7%。驴皮是生产阿胶的主要原料,驴皮不能满足需要,不仅导致阿胶价格不断上涨,而且还有人用其他动物皮冒充驴皮。”孙菁说,这样的结果就是老百姓或者用不起阿胶,或者买不到真正的阿胶。

“青岛港有8000多农民工,一个单子发工资,一个食堂吃饭,而且给他们实现个人价值的平台。过去,我们招的农民工就是干装卸工,现在根据他们的表现,技术岗、领导岗都可以做,给他们评职称。”



今年是中国共产党的90周年,也是中国共产党建党90周年,中国已经彻底抛弃昔日屈辱落后的面貌,重回世界舞台的中央。

今年是中国共产党的90周年,也是中国共产党建党90周年,中国已经彻底抛弃昔日屈辱落后的面貌,重回世界舞台的中央。

齐鲁晚报报系 派出强大报道团队

本报北京3月2日讯(记者 李钢) 为报道好今年全国两会,齐鲁晚报首次以报系为整体,派出强大的报道团队。1日,报道团队20名成员已全部抵京。

能否起好步、开好局,政府如何顺应民生期待……许多老百姓关心的民生问题都将在这里得到解答。

Table with stock market data, including columns for stock names, prices, and changes. Includes a note: '个股简评 仅供参考 据此操作 风险自担'.